

# VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

**V. CANARACHE**

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

## Conflict între Kronprinz și Hindenburg--Victorie rusă

### DUȘMANII MEI.

Cum? Un copil de abia 20 ani, venit numai de ani în Constanța, trece peste noi, scoate aci un ziar nou, se hârtuește cu toată lumea, ne sfidează și calca pași repezi și mari spre o poziție plină de lumină maritimă!?

Iată de ce pe lângă cele câte-va mii de simpații câți-va nespălați ai viciei ordinare, cari mă dușmănesc așa din senin, pentru că cineștie ce nu le-o fi plăcută mine. Cu aceste vorbe încep să mă bărfească ori câte ori mă văd pe stradă sau vine vorba prin cale. Dar să nu credeți că acești clevețitori sunt reprezentanța unei inteligențe sau oameni cari să nu-și simțireul capului, nu.

Aceștia sunt sau trântori de toate zilele, cari cred sunt dar nu 's nimic, sau bătrâni, cari începuse ceva nu au isprăvit, sau răutacioși din naștere, sau oameni mincia scurtă cari cred că trebuie să fii în vârstă și fii vechi în oraș, pentru că aci să faci ceva.

Bine înțeles nu mai vorbesc de nemții și nemții în Constanța, cărora veșnic le par altfel de dihanie cu mare lungi și ascuțite.

V. C.

### PASTEL

Norii vin și se destramă ca sfârșitul unui vis  
Și se împrăștie, cuprinde cerul mare, neînvinș:  
Plumburiu e tot văzduhul și-acest nou născut abis...  
Se plecă sălcii peste ape și tronează vijelie.  
Peste mări întinse groaznică împărăție  
Își trimite oglinderea cu grozava-i semeție. —  
Tot pe mări turbate valuri se izbeșc și iar se sparg  
Ș'apoi duc îmbuchetarea spumegată mai la larg  
O izbește iar de maluri, de o stâncă ș'un catarg  
Rătăcit de nebunia vântului tulburător  
Ce cufundă ș'apoi scoate ori și ce rătăcitor.  
Peste marea mândioasă și sub ceru îngrozitor...

V. Canarache

### Amormântarea lui Simeon Petrescu

Figura destul de cunoscută lui Simeon Petrescu a fost pentru ultima oară purtat azi pe străzile orașului unde s-a înscrisese președinte al consiliului județean. Cortegiul a por-

nit ce pe str. Mircea trecând prin centru și apoi pe strada Carol, Mangalia și spre cimitir, urmat de un numeros public.

S'au depus coroane și s'au dat onoruri pentru că defunctul era ofițer al Coroanei româniei

### Impotmolirea a două corăbii

Din cauza ceței două corăbii s'au impotmolit ieri.

Una lângă farul Tuzla, care era goală și a fost despotmolită către seară, iar alta una mai mare la Șabla.

Cu toate ajutoarele date aceasta nu a putut fi despotmolită, însă a fost desărcinată cu 200 saci făină și după o muncă grea, s'a reușit ca să o pue la adăpost totuș fără a fi pusă din nou pe apă.

### Mișcarea din port

Vaporul turcesc "Taisac", care a făcut până acum vre'o cinci curse Constantinopol-Constanța a sosit din nou ieri în portul nostru, pentru a încărca alimente

Câte-va zeci de corăbii au ajuns iar în apele noastre - în total avem în port 200 vase cu pânză, dintre cari 100 mari și 100 mici.

### Crima de azi noapte

Nu se poate ști încă precis din care pricină Golfried Wolf, Cluzie Neculai și Cohen Rangurt au aplicat mai multe lovituri cu pietre la mări tânărului Eretudric venit ca mosafir în Cogelac—Peste noapte, pe la orele 12 victima a încetat din viață în chinuri groaznice. Criminalii au fost arestați.

### Timbre de ajutor pentru obiectele de lux

La poșta locală au sosit timbre de ajutor de 50, 10, 5, și până la 1 leu cari se

vor aplica la obiectele de lux.

Aceste timbre se vor găsi la orice debit și toți negustorii au obligația să-l aplice, căci contrariu vor fi dați judecății și amendate.

Ar fi de dorit ca autoritățile să impue cât mai mult acest timbru de ajutor, care este foarte nimerit înainte de a aduce fondului de ajutor încă un venit considerabil.

În curând va apare:

*Raporturile între Proprietari și chiriași*

de George Berea avocat, explicațiunea articolelor 35, 36, 37, 38, 39, 40 și 41 din legea măsurilor excepționale după desbaterea parlamentare, spiritul și interesul legii.

Prețul 1.25 se va pune în vânzare peste 2 zile la toate librăriile și depozitele de ziare din țară

### INTRUNIREA DE IERI

S'a ținut ieri o întrunire publică, care nu a avut nici un rost. S'au adus insulte comisiei de 50, care a muncit fără preget și cu multa cinste chiar cu ajutorul autorităților.

Apoi directorul nostru d. V. Canarache a fost iarăși insultat. Nu ar fi nimic. Dar atacul s'a dat pe o chestie cu totul depărtată de scopul întrunirii. S'a chemat lumea pentru că să se ceară prețuri maxime la manufactură și când colo nu se vorbește decât cu bărfeli la adresa persoanelor străine cu totul.

Nu vom face decât să veștejim purtarea celor ce chiamă lumea pentru etenirea traiului și strigă contra celor ce au luat apărarea mulțimei și muncitorilor.

Cât despre chestia insultelor aduse comisiei de 50, d. Vasile Panait unul din

membri ne adresează o scrisoare prin care spune că cei ce au vorbit aci sunt acei excluși din comisie pentru fapte incorecte.

Acuzația adusă cu banii luați dela frați Simu e o calomnie, de oarece untura acestor negustori a fost vândută în fața autorităților, de către inspectorul Septyile și agentul alimentar Manoleșcu. D. Terpovici, care aduce această acuzație, spune d. V. Panait, e toată ziua la Primărie și ar putea să știe această și să nu o făcă pe moș Ioan Roată. D. Panait spune că nu trebuie să fie vorbit de rău d. Primar, precum a făcut avocatul Florescu, ci din contra să-i mulțumim, căci a fost tot doana pentru populație precum a adus acum 30 butoaie uatura.

Acestea ne sunt scrise de d. V. Panait membru al comisiei de 50.

### Spania se pregătește contra puterilor centrale

ROMA, 16 Aprilie. — Din Madrid se anunță: Pregătirile militare ale Spaniei e continuă febrile.

Astfel în santierul Santander se construiesc aeroplane de 155 cal putere și având o viteză de 168 km. pe oră, înarmate unele cu mitraliere Hockings și altele prevăzute cu 2500 kgr. de bombă, de fiecare aeroplan.

Aceste pregătiri, cum și altele, se urmează în toate ramurile militare, și sunt puse în legătură cu intimitatea crescândă a raporturilor dintre Spania și înțelegeri.



**Consulul austro-ungar dela Braila a inebunit**

Ziarele unguerești scriu, că Doctor Niclae Hackmann consulul austro-ungar din Braila a sosit zilele acestea la Buda-Pesta. Inca in gara au observat cei cari il asteptau că inebunise. El a fost pus sub ingrijire medicală.

**Incidentul din trenul de Constanța**

Asupra celor întâmplare la C. Vodă cu contele Czermin «Adevărul» publica azi o scrisoare senzațională a unui martor ocular. Se vorbește în ea de lucruri grave și apoi se spune cum contele Czermin și-a instalat familia la Techirghiol pentru a cerceta mișcările noastre militare. Iată dar ca atunci când ministrul Austro-ungariei a venit aci și noi am realiatat faptul ca suspect, nu a fost o creștință ușoară, că Czermin nu are scopuri contrarii siguranței noastre de stat.

**Informații**

Aproape 100 elevi ai școlii de infanterie din București au sosit în excursie în orașul nostru, unde au început să facă vizite.

Marele prozator și om politic Nicu Gane, despre moartea căruia am vorbit aseară, este tatăl D-lui Gane președintele tribunalului Constanța.

La reprezentațiile de operă ce vor avea loc în luna Mai la Cazinou, date cu concursul și sub patronajul D-nei Titu Mumuianu vor fi aduse din București cele mai frumoase costume și decoruri.

Furtul dela Palace Hotel anunțat ieri de noi nu este comis; Știrea fiind o glumă de prost gust a unui domn din autoritățile noastre.

D. Turbatu Mihail șeful stației Constanța e plecat în concediu pentru mai mult timp. D-sa este înlocuit de simpaticul sub-șef d. D. Simeonescu.

Loc pentru anunțuri

**Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”**

**Mare victorie rusă pe frontul austriac**

Petrograd Vorbind de ultimele lupte comunicatul de azi spune că pe frontul austriac rușii au reluat un viguros contra atac cucerind tranșeele dintre satele Boiarca mare și Boiarca mică.

Rușii au capturat aci două batalioane de soldați unguri 22 ofițeri 2 medici și 600 soldați au căzut în mâinile noastre. Tranșeele cucerite prezintă o mare ingramădire de cadavre manghiare.

**Revoluția din Irlanda**

LONDRA. Se anunță în mod oficial ca măsurile militare pentru înăbușirea revoltei în Irlanda au avut rezultate multumitoare. Rebelii mai deșin foarte puține părți din Dublin.

Regland, șeful naționaliștilor irlandezi a lansat un nou apel, prin care cere restabilirea ordinii.

**Situația disperată din Germania**

**Conflict între principele moștenitor și Hindenburg**

**Situația în Africa germană**

LONDRA. Ziarele din Amsterdam anunța că, Germania e într-o stare de spirit foarte deprimată, mai cu seamă din cauza situației economice și că un grav conflict a izbucnit între principele moștenitor al Germaniei și mareșalul Hindenburg, conflict, pe care împăratul caută zadarnic să-l aplaneze

Opinia publică germană a mai fost informată din ziare, asupra situației disperate din Africa germană de vest

Ni se anunță că la București a sosit azi dim. D. Dimitrescu antreprenorul întregului local „Mercur” împreună cu directorul pentru ca să recruteze numerosul și alesul personalul, în vederea deschiderii Hotelului, restaurantului, tunelului etc. dela Constanța.

**MICA PUBLICITATE**

FIE CARE ANUNȚ SE PLĂTEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

UCENICĂ se caută pentru atelierul de modă S. Antschee stada Caroli 5

MOBILE nu cumpărați, decât dela magazinul NAVON de pe strada Caroli

CAINE de vânatoare se vinde cu preț avantajos. Adresați-vă la redacție.

DOMNIȘOARĂ, inteligentă fostă casieră caută post de casieră ori unde. Str. Basarabiei, 39

TECNIC se caută la atelierul de mobile I. Mayromati.

DE INCHIRIAT Salona Hotelului Metropol a se adresa Direcției.

TRANSFORMATOR în bună stare 30 amperi de vânzare la d. M. Cantargiu Bereria Carpați.

*Nu fugiți de noroc Jucăți cu încredere*

NUMAI LA NOROCOASA COLECTURA **B. GHERON**

Str. Carol No. 38

Care a plătit în mod discret și culant cele mai mari câștiguri clienților săi

Lozuri clasei I-a a cărei tragere are loc la 21 aprilie 1916 s'au pus în vânzare cu prețurile oficiale de:

1/8 lei 2, 1/4 lei 4, 1/2 lei 8 Un 1/2 întreg lei 16

Câștigul principal eventual: 1.000.000 (Un Million) Lei

DOI TRANSILVĂNENI o femeie și bărbat caută orice fel de angajament pentru Techirghiol. Adresa la ziar.

DE INCHIRIAT Stada Sabinelor mic No. 3 un apartament 4 camere 1 bucatărie spălătorie separat electric apă, adresați la H. K. Zambacđian strada unirii No. 9.

*Misitul LANI POTAMIAN*

Oferă orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure în curte, precum și odai goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri eștine. Adresați-vă în str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol

**HOTEL ȘI RESTAURANT**

**„MERCUR”**

DIN CONSTANȚA

Restaurant. — Tunel. — Trei Terasă cu vedere spre Mare. — Bae la toate etajele. — Ascensoare. — Lumină electrică. — Incalzire centrală. — Sală de lectură cu toate ziarele și publicațiunile române și streine.

**Cinema PALAȚ și TOMIS**

FILME CELE MAI NOI ȘI EPISOADELE CELE MAI GROAZNICE ALE RĂSBGHIULUI MONDEAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST SALON. REPREZENTAȚILE SE DAU ÎN FIE CARE ZI DE LA 4 p. m. — 12 NOAPTEA

PREȚURILE OBISNUITE

**DRACULIS I. MUNGIURI La «DOROBANȚ»**

Casa fondată în anul 1886

Magazin cu coloniale DELICATESE și Diferite Articole de ARMURARIE Str. Carol No. 25 CONSTANȚA Telefon 8511

Tip „ALBANIA” Str. Mureș-că-Mare 46—Constanța